
 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21/10/2024 
 

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Ανατολικής Αττικής    
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Κλοπή των αποθεματικών του Ειδικού Λογαριασμού Επικούρησης 

Προσωπικού Εθνικής Τράπεζας (ΛΕΠΕΤΕ)» 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι ζημιωθέντες δικαιούχοι επικουρικών συντάξεων του ΛΕΠΕΤΕ μας έκαναν λόγο για ένα  
στυγερό οικονομικό έγκλημα σε βάρος των ενέργεια και των συνταξιούχων της Εθνικής 
Τράπεζας της Ελλάδος. Ο πρώην υφυπουργός Εργασίας, κ. Πετρόπουλος, σε συνεδρίαση της 
Ολομέλειας της Βουλής της 23/8/2017 είχε ομολογήσει ότι με τα κεφάλαια του ΛΕΠΕΤΕ 
στηρίχθηκε η ίδια η Τράπεζα. Ο δε διάδοχός του, κ. Βρούτσης, δήλωσε στη Βουλή, κατά την 
ψήφιση του Ν.4680/20 ότι: «Σώσαμε την Τράπεζα». Το σκάνδαλο ΛΕΠΕΤΕ κρίνουν οι 
ανωτέρω ζημιωθέντες δικαιούχοι επικουρικών συντάξεων ότι έχει θέσει ουσιαστικά σε 
ανυποληψία ολόκληρο το κοινοβουλευτικό σύστημα της χώρας. Το ότι είναι παντελώς 
ανύπαρκτος ο διαχειριστικός έλεγχος και η υπογραφή ορκωτών ελεγκτών στην όλη διαδικασία 
δικαιολογεί απόλυτα την αίσθηση των ως άνω ζημιωθέντων, περί του ότι πρόκειται περί ενός 
εγκλήματος, που οφείλει να μη μείνει ατιμώρητο. Ειδικά, δε, το ζήτημα της μη υπογραφής από 
ορκωτούς ελεγκτές των ισολογισμών του ΛΕΠΕΤΕ, κατά τη γνώμη των ως άνω δικαιούχων 
επικουρικής σύνταξης, συνιστά ποινικό αδίκημα. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Γιατί οι ισολογισμοί του ΛΕΠΕΤΕ δεν έχουν εγκριθεί από Ορκωτούς Ελεγκτές και δεν  έχουν 

δημοσιευθεί στο Πρόγραμμα Διαύγεια, σύμφωνα με τα υπό του νόμου οριζόμενα, γιατί ο  

ΛΕΠΕΤΕ δεν εφάρμοσε ορθά το ισχύον κλαδικό λογιστικό σχέδιο περί Φορέων Κοινωνικής 

Ασφάλισης και γιατί δεν τηρήθηκαν οι διατάξεις των αντίστοιχων προβλέψεων, οι οποίες 

αφορούν στο οικονομικό, στο λογιστικό και στο διαχειριστικό σύστημα του ΛΕΠΕΤΕ; 

2. Τηρήθηκαν οι διατάξεις περί Τραπεζικού Δικαίου, που επιτάσσει τη φροντίδα για τα 

συμφέροντα των καταθετών, αναλόγως, τηρήθηκαν οι διατάξεις περί τραπεζικής δεοντολογίας 

περί ενίσχυσης της διαφάνειας, περί της ειλικρίνειας κατά τις συναλλαγές και κυρίως, περί την 

εδραίωση πνεύματος αμοιβαίας εμπιστοσύνης στις σχέσεις των Τραπεζών μεταξύ τους καθώς 

και με τους συναλλασσόμενους, και τέλος, τηρήθηκαν οι διατάξεις του Κανονισμού Λειτουργίας 

του ΛΕΠΕΤΕ; Αν όχι, ποιες πρωτοβουλίες θα λάβετε για την λογοδοσία των υπευθύνων και 

για την αποκατάσταση των θιγόμενων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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